АННОТАЦИИ НА ПЬЕСЫ В.ТКАЧЕВА

«ВЗРОСЛЫЕ»  ПЬЕСЫ

ПОСЛЕДНИЙ (Белый лист) 

Пьеса в двух действиях.

Репертуар Могилёвского драматического театра и Драматического театра Восточного военного округа (г.Уссурийск), премьеры – 2013 г. 

В городе (районе) остался последний фронтовик. Такое время придет. И в стране останется когда-то один… И чтобы как-то его отблагодарить, задобрить, администрация дает фронтовику чистый белый лист бумаги: проси, что хочешь. Всё дадим. Ты – заслужил…И что же попросил фронтовик?.. 

Ролей: женских – 3, мужских – 3 

БЕЗ ЕГОРА БУДЕТ ГОРЕ 

Комедия в 2-х действиях.

 Первый вариант пьесы поставлен в Могилевском областном театре драмы и комедии им. В.Дунина-Марцинкевича.

Живут-поживают в умирающей деревушке три старых человека: дед Егор и две бабки – Павловна и Окрошка. Живут не унывают, юмор признают, шутку…Чтобы как-то поддерживать с ними связь земную, зять Павловны устанавливает у нее скайп. Но, оказывается, эта техника двадцать первого века не заменит старикам живого общения с родными и близкими людьми. Да тут еще, честно говоря, и не до этого скайпа им: Егор ведь один, а их, бабок, – двое… Как поделить его, Егора, который еще дед ничего, с виду крепок, добр душой, заботлив… и любви желает самой что ни на есть настоящей? Любовный треугольник, одним словом. К тому же, Егора хочет увезти в город дочь…

 И тогда становится понятно одно: без Егора будет горе не только этим бабкам… Всем. И стране в том числе… На таких, как Егор, держится и она, страна. Пока еще.

Ролей: женских – 5, мужских – 2

НА ВСЁ СЕЛО ОДИН МУЖИК 

Комедия в двух действиях.

 Один знакомый режиссер, прочитав мою пьесу «Без Егора будет горе», попросил сделать из нее вариант для их театра, в котором и актеров не густо и частые выезды… Мобильный, дескать, нужен спектакль. Так в пьесе стало вместо восьми пять действующих лиц. И еще учел вторую его просьбу: желательно, чтобы вместо комедии была мелодрама… Получилась, одним словом, новая самостоятельная пьеса. 

Ролей: мужских – 1, женских – 4.

ЗАПРЕТ 

 Можно ли запретить людям умирать? Оказывается – да. 

Новая комедия о деревне.  2016 год.
Ролей: женских – 3, мужских -7.

ТАТУ-АЖ В ЛЕПЁШКИНО 

Комедия в одном действии.

Две женщины-подруги бальзаковского возраста из села Лепёшкино, прочитав в газете объявление, решили тоже не отставать от моды и пригласили на дом татуировщика. Все и закрутилось после его приезда… 

Ролей: мужских – 4, женских – 4. 

К юбилею Победы

МАРШ ШУЛЬГИНА 

Пьеса в двух действиях.

Сценический вариант Национального академического драматического театра им. Я.Коласа. 
Последние дни войны. Музыканта полкового оркестра Шульгина комиссовали по болезни: астма. Как жить ему, прошедшему по нелегким фронтовым дорогам человеку дальше, чем заняться? И он решает остаться в том же городе, где и был расположен фронтовой госпиталь, и создать духовой оркестр. Но кому он, оркестр тот, нужен в такое сложное время, когда голодно и холодно, когда повсюду - разруха? Шульгин доказывает городскому начальству, что именно духовой оркестр сможет быстрее поднять из руин город и наладить в нем нормальную жизнь. Когда это не помогает, Шульгин идёт, казалось бы, на авантюрный шаг…

Ролей: мужских - 11, женских - 5, эпизодические.

ЛЯЛЬКИ

Драма в двух действиях.

 Пьеса написана вместе с театральным режиссером, актером театра и кино Юрием Вутто. Посвящена 70-летию Великой Победы. 
 В 2015 г. поставлена в Мозырском драматическом театре им. И.Мележа, в Щелковском драмтеатре и в Нефтеюганском театре кукол под названием “ Багровый туман”.

Ролей: мужских – 4, женских – 6.

БЛИНДАЖ

Пьеса в двух действиях по повести Василя Быкова.

Мозырский драматический театр им. И.Мележа, премьера– июнь 2009 г. ТЮЗ “Маска”, г.Уфа и Тверской театр драмы – премьера 2015.

Первые дни войны. Только что окончен тяжелый бой. Сгорела и соседняя деревня, которую перед боем люди по приказу военных оставили -- ушли, кто куда... Осталась в ней одна лишь крестьянка Серафимка, которая и пришла сюда, чтобы захоронить убитых... И своих, и чужих... Но её останавливает голос капитана Хлебникова... голос из блиндажа... Белорусская крестьянка станет спасительницей не только Хлебникова... Блиндаж на некоторое время будет пристанищем и для немецкого обер-ефрейтора, и для бывшего партийного работника... Непростые отношения возникают порой между обитателями блиндажа.

А вокруг гремит... ещё только разгорается пламя войны, и никто не знает, как она окончится для каждого из них... что ждёт впереди..

Ролей: муж - 4, жен -1; эпизодические (2).

ПЕРЕПРАВА  НА  КАЗАНТИП

Пьеса в двух действиях.

Гродненский эспериментальный театр - студия “Бочонок”, премьера –2010 г.

На старой речной переправе судьба сводит старика Петровича, который всю жизнь проработал паромщиком, а в годы войны, помогая отцу, принимал участие в форсировании Днепра (один из эпизодов той поры и сегодня не даёт покоя ветерану), и молодоженов Нику и Макса, у которых возникли проблемы с таможней. Они спешат на молодежную тусовку на КАЗАНТИП и просят Петровича, чтобы тот их выручил – переправил на противоположный берег… «А там мы автостопом». Об этом просит его и Неизвестный, внезапно появившийся на переправе. Здесь же и дочь Петровича Юлия, горожанка, представительница древнейшей профессии, от которой и сбежал на переправу старик…

Пять человек на старой переправе. И все они, кроме дочери, находят в светлом и добрейшем старике Петровиче человека, рядом с которым – хорошо, рядом с которым – надежно.

Ника и Макс обещают Петровичу приехать на переправу и в следующем году. Но уже втроем. По дороге на КАЗАНТИП. А что не попали они на дискотеку в этом – так не зря ведь говорят в народе: всё, что ни делается, – к лучшему...

Ролей: мужских – 3, женских– 2.

СНУКЕР

Пьеса-сказка для взрослых в 2 д.

У самого океана, волны которого постоянно з шумом накатываются на берег, живут люди, которые не могут уехать к себе на родину. Нет работы, а, значит, нет и денег. Даже на билет. Не помогает и транспарант «Меняю квартиру на билет до Москвы!», с которым один из героев выходит на почти безлюдные городские улицы. Они - забыты. Родиной. И тогда люди понимают, что больше надеяться нет на кого, кроме, как на себя. Вот тогда и происходит чудо, и рождается сказка. Хотя и не все будут этому рады…

Ролей: мужских -3, женских -3 

ДЕТСКОЕ ШАМПАНСКОЕ

Трагикомическое представление в двух действиях.

В медвытрезвитель попадают два старшеклассника и отец одного из них. После дня рождения, на котором пили… детское шампанское. Вечером обнимались, братались, а утром, проспавшись, отец прячется под одеялом - стыдно перед сыном… Комическая ситуация. Сегодня детское шампанское, завтра - пиво, потом - детские сигареты… Против всего этого выступают одноклассники попавших в вытрезвитель… Выступают своеобразным способом…

Ролей: мужских - 5, женских - 6. 

СЛОНИМСКИЕ БАЙКИ 

Трагикомическое представление в 2 д.

Слоним - город в Белоруссии. Но герои этих баек могут жить где угодно. 

Пьеса состоит из двух сюжетов: «Подсолнухи» и «Эксперимент».

«Подсолнухи» - история о любви. И еще о том, как человек, всю жизнь проработавший на Севере и мечтавший вернуться на материк и посадить повсюду подсолнухи, чтобы красиво было вокруг. Для чего и элитные семена приберег. Американские. По заказу. А что и как оно вышло - о том в сюжете.

Ролей: мужских - 3 , женских - 2.

«Эксперимент». Умерла одинокая старушка. Соседи, похоронив ее, взяли в ее доме себе кто что. Не пропадать же добру. Все равно растянут. Участковому это не понравилось, и он решил провести следственный эксперимент… Чтобы и себя показать, и людей проучить. А что получилось из этого эксперимента - во втором сюжете.

Ролей: мужских - 3, женских - 2. 

БАНКОМАТ

Комедия.

В тесной комнате вдруг оживают вещи: Холодильник, Утюг, Телевизор, Кресло, Книга... Оживают после того, как появляется здесь Банкомат. Вещи подхватывают как бы игру, предложенную им. Но после того, как в эту игру включаются ещё и люди, напряжение действия, разумеется, возрастает и приобретает порой не совсем реальные очертания... Тем и смешнее. Но всё кончается хорошо. Как и в любой комедии. Даже и социальной. 

Всего действующих лиц – 11. Мужских или женских – по усмотрению постановщика. 

Лонг-лист Четвертого Международного Конкурса Драматургов «Евразия-2006». 

ЦВЕТЫ И ТАЙНАЯ ЛЮБОВЬ МАКИЗАРА

Комедия в 2 д.

Скорее всего, это лубок. Или просто сказка для взрослых. Старик Макизар ( был в немецком плену , потом во французском сопротивлении ( макизар – партизан), и всё время, как отвоевался, он выращивает цветы. И любит француженку, у которой , как оказалось, растет дочь от Макизара. Но пока об этом он, старик, узнает, пройдет много интригующих, сердечных и смешных событий в этой пьесе... В которой, кстати, и цветы Действующие лица: Незабудка, Ромашка, Нарцисс, а так же Одуванчик, Подсолнух и любитель семечек Воробей... 

Ролей: мужских – 8, женских – 4. 

FLASH

Трагикомедия в 2 д.

В скверике на привокзальной площади висит фонарь, возле которого в ночное время летают разные мошки-мушки – как когда-то крутились люди возле нужного им человека – мэра города. Но стоило тому остаться вне удел, и никого рядом... Знакомая картина. И вот он, мэр, стал бомжем, ничем не отличается, на первый взгляд, от Скрипки, Хлебореза, Решета, Зелёного Змия, Метлы... И в этом скверике вскоре появляются стол, табуретка, а Скрипка взялась исполнять роль секретарши. Сооружается кабинет. Намечен первый приём по личным вопросам. Записались три человека. Все из подвала Дома культуры. Пришёл один... И тот забыл – зачем. Потом появляется Неизвестный, который узнал из газетной заметки, что сталось с бывшим мэром, на приём к которому он добивался всю жизнь и так не попал... Пришёл с пистолетом... Но когда не узнал в ночном мэре того человека, к которому имел счёты, он и совсем потерял рассудок... Но МЭР вовсе, как оказалось, и не мэр... Кто ж этот человек, который сыграл роль бывшего мэра и зачем ему всё это было нужно?

Ролей: мужских – 7, женских –2, эпизодические. 

ПЕРЕПОЛОХ

Комедия в 2 д.

Репертуар Гомельского областного драматического театра, премьера – 2004.

Деревенская комедия. Дед Квач пошевелил метлой, подметая двор, динамик, который долгое время у него без дела болтался на березе, и из обрывочных фраз составил картину: началась война. Как старый солдат, поднял всю деревню, а в ней, кроме самого, ещё три бабки, на защиту своих Шкирдюков... Ролей: мужских – 4, женских – 3. 

КТО-ТО ХОДИТ ЗА ОКНОМ...

Трагикомедия в 2 д.

Репертуар Гомельского областного драматического театра, премьера –2006.

У девятиклассницы Алеси умирает мама. Как ей жить дальше? Что делать? Деревня – не город: корова, кабанчик, куры... и в школу надо ходить. Отца нет. И появляется из города человек, который уговаривает её переехать жить к ним в семью. Почему? И кто он такой, этот доброжелатель? До конца спектакля этот вопрос держит в напряжении зрителей.

Ролей: мужских – 7, женских – 3, эпизодические. 

ЖЕНСКИЙ УЛЕЙ

Комедия в 2 д.

Ехал мужик на телеге, выпил вина, и напал на бедолагу рой пчёл... Лошадь ушла в мир иной от укусов, а его положили в больницу... Но поскольку был совсем никакой, а мест в больнице не хатало, то решили временно пристроить его в палату к женщинам: не навредит ведь,  что с него сегодня возьмешь, с мужика этого?! А что из этого вышло – об этом  пьеса... 

Ролей: мужских – 5, женских – 4, эпизодические. 

С КАКОЙ СТОРОНЫ КУСАТЬ ЯБЛОКО

ПЕДСОВЕТ

Почти детективная история в 2 д.

Ну, жизнь такая: учитель истории, он же сын директора школы и муж математички, понёс – по дороге в школу – отдавать утром денежный долг ученице (срочно, по её требованию), и не явился на занятия. Как и не явилась ученица... Что случилось? Неужели – любовь? Разгораются страсти. Начинаются гадания. По этому поводу собирается в учительской и своеобразный педсовет, на котором главными действующими лицами становятся ученики. Педсовет заставил некоторых их старших товарищей посмотреть на жизнь другими глазами...

Ролей: мужских – 2, женских – 5. 

ДОСКИ (МЕЛОДИЯ ГЛИНЯНОЙ СКРИПКИ) 

Драма в 2 д.

1942 г. Прифронтовая полоса. Трое красноармейцев получают приказ сделать пол в обветшавшем здании сельсовета, где через двое суток должен разместиться штаб дивизиона. А досок, естественно, им не дали... Третий красноармеец, который должен привезти гвозди, на сцене не появляется, а двое других по мирной профессии – скульптор и скрипач... Из досок можно сделать стол, табуретку, намостить кладку... и можно намостить дорогу на облака...

Ролей: мужских – 4, женских – 2, аист. 

КУРОРТ ДЛЯ ЗЯТЯ

Комедия в 2 д.

Впервые поставлена в белорусском Национальном академическом драмтеатре им. Я.Коласа под названием «Цветочки - ягодки»,1990 г. Последняя редакция –2004 г.

Девушка привозит в деревню своего жениха, крутого, чисто городского парня, и он, чудак, думавший, что село – это, как показывают по телику, курорт, потом начинает переосмысливать жизнь. Но сначала, конечно, начудит... 

Ролей: мужских – 3, женских –2. 

СТАРИК И ДОРОГА

Роман для театра в 2 д.

В 1985 г. 1 место на республиканском конкурсе. На белорусском радио поставлен спектакль.

А действие происходит на дороге в разных временных измерениях. Старик Макар разговаривает с дорогой, как живой с живым, делится с ней и радостями, и бедами... Живёт он один, в крайней избе, поэтому всех и встречает, и провожает... Даже когда собрался умирать, пришёл попрощаться со своей любимой дорогой... «Пусть по тебе ездят только наши машины и ходят добрые люди...» 

Ролей: мужских – 10, женских – 3. 

ДЕРЕВО, или Жизнь в отсутствие дождя

Комедия в 2 д.

Весёлая пьеса о грустном. Главное действующее лицо – Дерево, вековой Дуб, который приходят спилить двое лесорубов: таков приказ получили. Много повидал на своем веку Дуб, но такого!..

Ролей: мужских –6, женских –2.

Журнал «Славяне» и «Крыніца». 

ВАУЧЕР, или Возвращение в очередь 91-го...

Комедия в 2 д.

Очередь перед таможней. Не удалось пересечь границу моим героям, и в конце концов они остались довольны: за те трое суток, что проторчали в очереди, соскучились по родному дому, по родным местам... Хотя и хотелось не столько приторговать что-то, как поглядеть, как там люди живут... Домой, к себе! 

Ролей: мужских – 4, женских –4. 

ПОДУМАЕШЬ, МЮНХГАУЗЕН!

Шутка для театра в 2 д. 

Вечная тема: отцы и дети. Или, вернее, подростки и взрослые… 

Ролей: мужских - 3, женских - 2. 

ВЕЛОСИПЕД

Мелодрама в двух действиях.

Гродненский эспериментальный театр - студия “Бочонок”, премьера –2010 г.

Встреча через сорок лет бывших мужа и жены. Всего, что и нажили они, или, точнее сказать, успели нажить – велосипед, который сохранился, как это не странно, и его можно назвать третьим действующим лицом в этой истории. Хотя чего здесь странного – не успели обзавестись велосипедистом... Ну, встретились? А надо было ли им это делать? Обо всём этом и рассуждают наши герои. Иногда любя, иногда ненавидя друг друга.

«Нормальная такая пьеса, иногда очень даже неплохая на тему "вот и встретились два одиночества, развели у дороги костер". Ну и так далее. Приметы, детали, диалоги - чаще всего очень даже неплохие». 

Николай Коляда 

Ролей: мужских –1, женских –1. 

СЕМЕЧКИ

5 семечек в одном кульке
В кульке может быть много семечек. У меня всего лишь пять: «Суд», «Собачий холод», «Улица Бабушкина», «Выскочка» и «Эстет». Для пьесы, думаю, достаточно. Режиссер, который возьмется ставить спектакль, может брать в кульке эти истории по своему усмотрению, а не в том порядке, как они размещены у меня.  Главное, чтобы семечки пришлись по вкусу. Чего и желаю. Щелкайте на здоровье!

ЛЕГОК НА ПОМИНЕ

Почти мистическая трагикомедия в 2-х действиях.  

Зона отчуждения. После Чернобыля прошло 10 лет… 

«…что это было? 

 Падение метеорита? 

 Посещение обитателей космической бездны? 

 Так или иначе, в нашей маленькой 

 стране возникло чудо из чудес – ЗОНА». 

 «Сталкер» Аркадий и Борис Стругацкие 

 Ролей: женских -2, мужских- 2.

УЛЫБАЛСЯ МЕСЯЦ БЕЛОЙ ВИШНЕ 

Трагикомедия о Чернобыльской трагедии в двух действиях.

Гомельский драмтеатр, премьера – 1996 г. Радиоспектакль «Игнатов рубеж», Минск, 2006 г. 

Кажется, всё это было вчера. А в апреле 2016 года уже исполняется 30 лет со дня Чернобыльской катастрофы. И я опять вспомнил о своей пьесе. В ней всего одно место действия – хата старика Игната, в которой прошла вся его жизнь и которую он не решается оставить несмотря на все обстоятельства… 

Ролей: мужских- 5, женских-2.

ПЬЕСЫ-СКАЗКИ

ВНИМАНИЕ: ВЗРОСЛЫЕ ИГРУШКИ 

Пьеса-сказка по правилам дорожного движения. 

Ролей: 6 

СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА 

Пьеса по сказке Г.Х.Андерсена. 

Впервые поставлена в Мозырском драматическом театре им. И.Мележа (2014). Позже – в Гомельском государственном театре кукол (2015)..

Ролей: 7 

СТРЕЛЯНЫЙ ВОРОБЕЙ 
Пьеса-сказка о том, как Воробей, а он большой фантазер и мечтатель, сам того не подозревая, чуть было не стал крутым, т.е. стреляным, но  стал… вруном. Это хорошо, что его поступок правильно восприняли остальные герои сказки. Исключая, конечно, Волка Лёньку...

Сказочных персонажей: 7

НЕ СТАРЕЙ, БАБУШКА! 

Пьеса-сказка в двух действиях для детей и взрослых
 Все когда-нибудь состарятся. И люди, и птицы, и зверушки… Пьеса о том, как важно помнить о тех, кто дал вам жизнь, а сам оказался в одиночестве, забыт. 

Сказочных персонажей: 7 

КАК ДАЛ, ТАК И ВЗЯЛ 

Сказка о том, что если дал слово, его надо держать. Не сразу понял это и Волк. Но хорошо то, что хорошо кончается… 

  Сказочных ролей: 6 

НЕ ВСЕ ЗАЙЦЫ - КРОЛИКИ 

Пьеса-сказка в двух действиях.

Репертуар Гомельского государственного театра кукол, премьера – апрель 2014.Гран-при фестиваля в Казахстане (Актобе)..
 Вырастили Заяц с Зайчихой большой-пребольшой кочан капусты, не нарадуются, решили продать его на базаре, а за денежки купить детишкам всё необходимое к школе. Но тут прознала обо всём Лиса, и закрутилась целая карусель самых невероятных приключений… 

Ролей: 6. 

ГОРОДСКАЯ СКАЗКА 

Пьеса-сказка в двух действиях. 

Уроки, занятия музыкой, туда ходи, туда не надо…… Нагнетает, одним словом, Бабушка. А тут еще и Дворник не даёт ему, Пете, потаскать за хвост бездомную кошку, дать ей щелчка по лбу за просто так. Одним словом, надоело такая жизнь мальчугану. И как-то, скучая у окна, он позавидовал скворцам. Вот у кого, дескать, жизнь. Что хотят, то и делают. А потом соберутся и улетят в теплые края. Сколько всего интересного увидят они по дороге?! «Вот бы и мне стать Скворцом!» Чудеса случаются – и Петя стал им… 

 Так легко ли в самом деле быть скворцом? Теперь уж Петя точно знает ответ на этот вопрос. 

Ролей: 8. 

СТРЕКОЗА И МУРАВЕЙ 

Современная сказка для всех возрастов в двух действиях.

 Стрекозе захотелось красивой и лёгкой жизни. Однако ее путешествие в Европу открыло падкой красавице-попрыгунье глаза на многие простые вещи, которыми она ранее попирала, брезговала. 

Сказка о преданности, любви и верности.

Ролей: 5.

МАЛЬЧИК-ОДУВАНЧИК 

Пьеса-сказка в двух действиях.

 Прямо перед избушкой Бабы Ёжки вырос Одуванчик и старая всеми силами старается избавиться от нежелательного соседа, от которого, того и гляди, опять разлетится этот ненужный пух – не продохнёшь. А что же остается делать Мальчику-одуванчику? Ведь тут, перед избушкой Ёжки, его Родина. И будет ли еще где счастлив он? Но хорошо, что нашлись надежные и верные друзья: они защитили Мальчика- одуванчика, а заодно и перевоспитали Бабу Ёжку, преподнесли её полезный урок. 

Ролей: 6

А КТО ЭТО ПРОТИВ СНЕГОВИКА?
(КТО ПРОТИВ СНЕГОВИКА)
Новогодняя сказка. 

Костанайский театр кукол (Казахстан), премьера – декабрь 2013 

 …Баба Яга взяла и решила запретить лепить в лесу снеговиков. Ей и снега, видите ли, жалко, у нее и настроение портится, когда другим хорошо… А вот Лиса и Заяц не послушались её… И как оказалось, они создали новогодний праздник не только для себя… 

Ролей: 5 

ЗАЯЦ-ГРОМ 

Сказка в двух действиях. 

Репертуар Мозырского драматического театра им. И.Мележа, премьера – апрель 2012 г. Майкопская филармония, 2013.  Могилевский областной театр драмы и комедии им. В.Дунина-Марцинкевича, 2016.

 Заяц до того времени убегал от Волка, пока не увидел, что тот боится грома. И Заяц вдруг захотел стать Громом – чтобы его боялся Волк. Удивительно, у него это получится… Не без помощи девочки Даши.

Ролей: 3

ЛЕГКИЙ ХЛЕБ 

Современная пьеса в двух действиях по мотивам белорусской народной сказки о том, что легкого хлеба не бывает, убедился главный герой сказки Волк не сразу, а набив себе немало шишек. Его урок полезен и многим нашим юным зрителям, которые хотят в своей начинающей жизни всего много и сразу…

Ролей: 8 

КОТ ЕНЯ – КОРОЛЬ ПЕЛЬМЕНЯ
Поучительная пьеса-сказка в двух действиях 

 Кот Еня (от слова Енисей) – сибиряк, конечно. Из города в город путешествует он и потчует там всех пельменями. А он мастер их стряпать. Почему так решил? Да видит Кот Еня, что кушают и пьют дети – и вспомнил о здоровой и вкусной еде. Но кое-кто увидел в нём конкурента и начинает ему всячески препятствовать в хорошем и полезном деле. В конце концов побеждает, конечно же, дружба. И здоровая еда!

Ролей: 3

КАК ВОЛК МАМОЙ БЫЛ 

Пьеса-сказка в двух действиях

Репертуар Национального академического драматического театра имениЯ.Коласа, премьера -2011 г. В 2014 году спектакль по сказке поставлен в Казачьем донском театре драмы и комедии им. В.Ф. Комиссаржевской (г.Новочеркасск) под названием «Мама для теленка».

…Очень добрый Волк. Заботливый, душевный. Он и цветы выращивает, и Телёнка кормит-поит молочком и сочной зеленой травкой. И борется со злом. И, конечно, побеждает. А ведь скачала хотел съесть теленка…
 Светлая получилась сказка. И поучительная.

Ролей: 5

ПЕЧКА-ЗИМА

Пьеса-сказка в двух действиях

    Поставьте памятник  деревне

 на Красной площади в Москве,

 там будут старые деревья,

 там будут яблоки в траве…

Николай Мельников

Безалаберный Фома продал всё, что только можно было: дом, имущество, даже будку когда-то любимого Пса… Не продал только Печку. Но грозится сделать и это: « Городские без русских печек теперь обходятся. Не те времена. Понимать надо. Да! И тебя, уважаемая, если оптом не продам, на кирпичики разберу – и загоню, будь уверена. На кир-пи-чи-ки… раз-бе-ру! Вот так-то, старушка!..»

 И он всё же продал Печку. Зайцу. И стала она для Зайца и его новых друзей Пёсика и Кота, брошенных Фомой, самым уютным, тёплым местом на земле. Поэтому Заяц и назвал так Печку: Печка-Зима. С ней не страшны любые морозы!

 Ну, а что же с непутевым Фомой? Так  сталось, что и ему пригодилась Печка… Пусть скажет спасибо когда-то брошенным Пёсику и Коту… Да и печь на него зла не держала, более того, предоставила Фоме возможность начать жить с того времени, когда он совершил свой первый дерзкий поступок, стать настоящим хозяином на земле.

ИЗ ПЬЕСЫ

П е ч к а – З и м а. А дальше все зависит только от тебя, Фома.

 Ф о м а. Я готов!

П е ч к а – З и м а.  Вот тебе, Фома, тридцать одно  семечко – столько, сколько дней в последнем месяце уходящего года. Они спрятаны в пирожке, который я испекла. (Подала Фоме пирожок). Среди этих семечек есть одно волшебное. Ты должен покрошить пирожок в кормушке… И как только волшебное семечко съест любая птичка, неважно, какая, тогда сразу же, в одно мгновение, твое желание исполнится. Тольки запомни, Фома: у меня такое одно волшебное семечко…  А желаний у нас, сам понимаешь, много…   Поэтому волшебное семечко имеет очень большую цену… очень… Но ради тебя… ради избушки, которую ты обязательно еще построишь… ради колодца, который выроешь… ради новой будки для Пёсика, которую ты обязательно смастеришь…

П ё с (одобрительно) Тяф!...

П е ч к а – З и м а. … ради новой Печки, которая будет потчевать тебя и твою семью блинами и оладьями… отдаем это единственное желание тебе. Помни об этом, Фома.

 Ф о м а. Буду помнить всю жизнь! Спасибо вам, друзья! ( Выходит).

 Через мгновение в избушке появляется  Подросток. Все удивлены.

П о д р о с т о к. Да Фома я, Фома!..

 От автора: 

 А мне и вам, друзья, остается только верить, что когда-то вернутся в деревню такие вот Подростки, и не будет больше болтаться на петле старенькая калитка, и будет кому поднять  яблоко под молодой яблоней…

Сказка может быть использована и как Новогодняя.

Ролей: 6 

ЖИЛА-БЫЛА ЁЛОЧКА 

Новогодняя пьеса-сказка в двух действиях

 Новогодняя пьеса-сказка о счастливой ёлочке Веронике и её сопернице Лере… Но нельзя же, и правда, всем ёлочкам сразу  появиться на одном и том же балу. Однако ёлочку Веронику понимают все остальные наши герои, они на её стороне, и искренне сочувствуют ей, когда она опять вернётся в лес… Боже, на кого она стала похоже? Что случилось?

 Но в сказке мы верим всегда в чудеса. В сказке всегда побеждают добро и красота.

Ролей: 12

ЧАРОДЕЙНЫЙ РЮКЗАЧОК 

Пьеса-сказка в двух действиях

Репертуар Гомельского Государственного театра кукол, премьера-2009 г.

 Ребята и сами не подозревали, что обыкновенный рюкзачок, с которым они ходят в садик и бегают в школу, может преподнести им такой сюрприз…А в нём, оказывается, кроме всего прочего, живут и сказки…Да такие, с которыми не хочется расставаться ни актерам, ни зрителям.

 Загляните в чародейный рюкзачок!

Ролей: 3.

НЕПОСЛУШНАЯ СПИЧКА 

Пьеса-сказка в 2 д. 

Репертуар Гомельского областного драматического театра и Могилёвского театра драмы и комедии им. В.Дунина- Марцинкевича, премьеры - 2008 г. Под названием «Сказка о непослушной спичке»  поставлена в Брестском театре кукол, 2013.
 Пьеса- сказка для детей о том, к чему может привести игра со спичками… 

Ролей: 6 

ОДНАЖДЫ ГОРЯЧИМ ЛЕТОМ… 

Пьеса-сказка в 2 д.

Репертуар Слонимского драматического театра, премьера - 2008 г. и Могилёвского театра драмы и комедии им. В.Дунина- Марцинкевича, премьера – 2009 г., Мозырского драмтеатра им. И. Мележа (2014). 

Сказка о том же, о чем и «Непослушная спичка», но это совершенно другая пьеса. 

 Ролей: 5 

ДЕНЬ СЮРПИЗОВ 

Новогодняя пьеса-сказка в 2 д.

Герои этой сказки готовились к Новому году. И как в каждой сказке, кто-то кому-то мешал, вредил, но в конце концов добро побеждает зло… 

 Ролей: 9 

УШАСТИК 

Современная пьеса-сказка в 2 д.

Репертуар Гомельского областного драматического театра и Полесского драматического театра ( г.Пинск), премьеры - 2006 г.

В 2010 году спектакли по сказке поставлены в Жамбылском русском драматическом театре (Казахстан) и в театре нового поколения “Зазеркалье” (г.Нижний Новгород).

 Живет в лесу зайка Ушастик, у которого ушла в больницу мама, да что-то её долго нет, и дожидаться маму помогают ему друзья – медвежонок Потапка и ягодка Земляничка. Ушастик даже подружится с волком Лёнькой и поможет осуществить мечту лисе Марго, которая рвётся за границу... «Без меня там подиум пуст». Хотя и не одобряет поступок последней. В сказке ещё есть плейер, гитара и дудочка. Все они выполняют в ней не последнюю роль. Пьеса уже поставлена в двух белорусских театрах – в Гомельском областном и в Полесском драматическом (г.Пинск).

 Действующих лиц: сказочных героев – 6. 

ТАЙНА ЧЁРНОГО КАМНЯ 

Пьеса-сказка в двух действиях.

О том, как злые силы хотели помешать людям провести праздник Ивана Купалы.

 Действующих лиц: 14. 

Лонг-лист Четвертого Международного Конкурса Драматургов «Евразия-2006». 

НЕКОЛЮЧИК 
Сказка в двух действиях.

Сказка поставлена в Могилевском областном театре драмы и комедии им. В.Дунина-Марцинкевича, премьера – 2012 г.

 Жил себе Ёжик в лесу и не знал, что у него есть иголки, которыми он может защитить не только себя... Защитил. Когда пришлось это сделать. Но потом, бедолага, долго маялся, что так получилось: он ведь Неколючик, а получилось, что – Колючик... Но друзья его успокоили. «Ты ведь доброе дело сделал, Ёжик...» И не только одно доброе дело сделал в этой сказке Неколючик. Как и его друзья – Белка, Журавлик и Топтыгин. О Разбойнике – особый разговор... 

 Ролей: сказочных персонажей –5. 

ГДЕ ЖИВЕТ НЕКУКАРЕКА

 (НЕКУКАРЕКА) 

Пьеса-сказка в 2 д. 

Репертуар Гомельского государственного театра кукол, 2008 г., Малый драматический театр "Театрон"(г. Екатеренбург), 2009г.

Жил-был петух Некукарека. А Некукарекой стал потому как ленился кукарекать. Но свято место пусто не бывает, и чтобы вырос быстрее молодой Петушок и стал Кукарекой, ему будут помогать все: и Поле, и Лес, и курки… А в самом конце мы узнаем, где же сейчас живет Некукарека и чем занимается. И как ему живется - хорошо или плохо… 

 Ролей: мужских - 1, женских - 2, сказочные. 

ДОБРЫЙ САНОЧНИК АВГЕЙ,

  или Приключения перед Новым годом 

Пьеса-сказка в 2 д.

Он действительно добрый и мудрый, этот дедушка Авгей, который делает такие красивые санки, что залюбуешься. А его старухе они портят настроение. Ревнует, поди, старика к поделкам? А, может, ей не нравится, что о саночнике Авгее добрая молва идёт в округе, а про неё никто и слова хорошего не скажет. И вот она выбрасывает санки, которые только что смастерил старик, на улицу, и те покатились в лес, где встречают много друзей... И не только друзей... Как и каждая сказка, эта тоже кончается хорошо: старик со старухой вместе мастерят теперь санки, потому что дело нужное, ребята вон ждут не дождутся их, а старик Авгей один уже не справляется. Стал стар да и спрос возрос! А тут ещё новый год стучится в дверь... 

 Ролей: мужских – 5, женских – 2. 

КОТ МУХАЧ И МУХА 

Пьеса-сказка в 2 д.

Жил-был Кот, который больше всего на свете любил кататься на Занавеске и греться на солнышке. И ещё – ловить мух. Всех переловил, одна осталась в комнате. Вот за ней он и начинает погоню. Но и Муха себе на уме, так просто её не обведёшь вокруг пальца. А Кот получает для себя кличку Мухач по двум причинам. Ну, первая понятна: любитель мух. А вторая причина в том, что он размечтался стать великим спортсменом и ездить по разным странам, даже в секцию борьбы записался... Но если ты привык только греться на солнышке, а не любишь трудиться, то никогда не станешь большим спортсменом. Это понимает и Кот. Хотя и поздно. Но в память о спорте к нему крепко приклеилась кличка Мухач – так зовут борцов в самой низкой весовой категории. Хорошо то, что хорошо заканчивается. Кот Мухач помирился с Мухой, а Занавеска, которая всё время висела на окне, взяла да и пошла... Пошла, кстати, благодаря проделкам Кота...

 Ролей: мужских – 3, женских – 2. 

ДВА МЕШКА КОНФЕТ 

(НОВОГОДНИЕ КОНФЕТЫ)
Пьеса-сказка в 2 д. 

Национальный академический театр им. Я.Коласа. 2005 г.

 Добрая, светлая, солнечная сказка, хотя действие и происходит зимой. У одного и того же Хозяина живут Пёс Безглаз и Кот Бесхвост. Неплохо вроде бы живут. Хозяин желает доброго утра, приглашает завтракать... Но Пёс Безглаз раньше не был на цепи, бегал по городу и видел, чем сегодня кормят хозяева псов и кошек. Педигри и фрискасы у тех на столе. А у нас? Даже косточка бывает не всегда... И вот их разговор подслушал попугай Кеша, который возвращался из магазина, и уговаривает пса и кота уйти от плохого Хозяина. Он пообещал им райскую жизнь. Наши герои попадают в непростые ситуации, и в конце концов возвращаются к Хозяину, который по ним, конечно же, затосковал, поэтому обрадовался и по такому случаю вынес на крылечко подарок – два мешка конфет. Прилетел на пир и Кеша, который им обещал тоже два мешка конфет, но оказался болтуном. Жить надо своим умом, друзья! И дома! Хорошо там, где нас нет!.. 

 В пьесе также действуют Вьюга , Пёс Крутой и Охранник. 

 Ролей: мужских – 1, сказочных персонажей –6. 

КУДА ДЕВАЛСЯ СОН? 

Пьеса-сказка в 2 д.

Топтыгину пора в берлогу, пора спать, а он никак не может уснуть. Пропал сон. Куда он девался? Как и в каждой сказке, в трудную минуту рядом оказываются верные друзья. Они и выручают медвежонка. А тот извлекает из этой истории хороший урок... 

 Ролей: сказочных - 5. 

